



10

SMRT SI V SALVADORU vyžádala za osm let šedesát tisíc obětí; na šestimiliónový národ až příliš. Zato vládní smetánka si díky štědré americké podpoře PŘIJDE NA SVĚ

12

U NĚKOHU PATŘÍ SMRT mezi všední záležitosti. Mezi americkými černochoy vyrůstá část mladé generace s právě takovým vztahem K ŽIVOTU



15

VE JMĚNU tradic předků se snaží fundamentalisté „spasit“ arabský svět. V jejich pojetí se to netýká jen životních zásad, ale i SVATÉ VÁLKY

22

ELEKTRONICKÉ přístroje už vlily novou krev do žil nejednomu oboru lidské činnosti. Ukazuje se, že přispějí i ke ZNOVUZROZENÍ KARTOGRAFIE



24

POUŠŤ Thár křížuje napůl dokončený kanál, s jehož stavbou se začalo už roku 1958. Díky němu indický stát Rádžastán MĚNÍ SVOU TVAŘ

<b>OZVĚNY</b>	2	USA VE STŘEDNÍ AMERICE IZOLOVÁNY / The Guardian
	2	ROZLADĚNÁ KOALICE / Der Spiegel Spory mezi koaličními partnery v Rakousku
	4	CO S CENAMI V RVHP? / Rynki zagraniczne
	4	GLOSY / Le Monde, Frankfurter Allgemeine
	4	HOSPODÁŘSKÉ REFORMY KAPITÁNA RAWLINGSE / Neue Zürcher Zeitung
	6	ELEKTRONICKÝ SMOG / The Economist, Forum
	6	PRAMENY DÉLNICKÝCH NEPOKOJŮ V JIŽNÍ KOREJI / Los Angeles Times
	8	JE LEHKO LEHKÉMU PRŮMYSLU? / Izvěstija

<b>DOBA A SPOLEČNOST</b>	9	POCHODNĚ NAD STEPÍ / Ogoňok Astrachaňský plynárenský komplex
	10	SMRT SI V SALVADORU PŘIJDE NA SVĚ / Le Nouvel Observateur
	12	U NĚKOHU PATŘÍ SMRT K ŽIVOTU / Time Američtí černoši
	15	FUNDAMENTALISMUS NA VZESTUPU / Reuter
	17	CHOMEJNÍ NA NILU / Stern, Litérturnaja gazeta
	18	CHOMEJNÍ Z KOLÍNA / Stern Tři články na téma „ve jménu svaté války“

<b>VĚDA A TECHNIKA</b>	20	OBR PRO DAKAR / Hobby Kamión DAF
	21	MINIEL A WHISPER / Hobby Elektromobily
	22	ELEKTRONICKÉ ZNOVUZROZENÍ KARTOGRAFIE / Europeo Počítač a mapy

<b>SVĚTEM</b>	24	POUŠŤ MĚNÍ SVOU TVÁŘ / Geo Indický Rádžastán a poušť Thár
	27	V KRAJI DLOUHOPYSKÝCH KRÁSEK / Atlante
	30	NÁPOJ KRÁLE MATYÁŠE / MTI Maďarsko a víno
	31	PO KREŠČATIKU / Izvěstija
	32	BERLÍN, ROK SEDMISTÝ PADESÁTÝ / Jan Horák

<b>PŘÍRODA</b>	34	ZVÍŘECÍ ŠKOLA HROU / Geo
----------------	----	--------------------------

<b>ZDRAVÍ</b>	37	JAK SI UCHOVAT PAMĚŤ / Domenica del Corriere Gymnastika mozku
---------------	----	--

<b>KULTURA</b>	40	MALÍŘ HARMONIE A JASU / Europeo, Epoca Henri Matisse
	42	PRVNÍ DÁMA DŽEZU / Epoca Anita Bakerová
	44	VYNÁLEZCE BUDOUCNOSTI / Frankfurter Allgemeine Magazin
	46	TRPKÝ ODCHOD BOHYNĚ LÁSKY / Schweizer Illustrierte
	47	MISTR V ŘÍŠI OKOUZLENÍ / Der Spiegel
	48	NA SLOVÍČKO S BORGESEM / Przekrój Rozhovor polského publicisty s Ioni zesnulým spisovatelem a čtyři krátké prózy ze sbírky LOS CONJURADOS

<b>KŘÍŽEM KŘÁŽEM</b>	51	TAJNÁ ŘEČ DÁVNÝCH ČÍŇANEK / Za ruběžom
	52	VELKÁ MÓDA V MALÉM / Epoca
	52	LVŮM TO TU NESVĚDČÍ / Chimija i žižň
	54	ARABSKÉ STOLOVÁNÍ ANEB PRO KAŽDÉHO NĚCO / Václav Bervida
	57	POSLEDNÍ VÝLET BOLKA A LOLKA / Ekran
57	CO ZBYLO NA FOTOGRAFIÍCH / Izvěstija	

<b>POVÍDKA</b>	58	LÉKAŘEM V OKOTOKS / Reader's Digest
----------------	----	-------------------------------------

<b>V PŘÍŠTÍM ČÍSLE</b>	„KREV POTEČE PROUDEM“ / Nebezpečná angažovanost USA v Perském zálivu • METAMORFÓZY MĚSTA KAMENNÝCH STANŮ / Ammán včera a dnes • NECÍTÍ SE BÝT HVĚZDOU / Klaus Maria Brandauer • PO STOPÁCH UPÍROVÝCH / Reportáž z Transylvánie • PROJEKT ZEMĚ 2 / Kolonie na Marsu? • OD ÚSTUPU K VÍTĚZSTVÍ / První fáze Velké vlastenecké války • DIVÁCI JSOU UNAVENI BANALITAMI / Rozhovor s Arthurem Millerem • NEURONY SE ROZHODLY / Nový typ počítače • „TŘETÍ VLNA“ / Jak to vidí futurolog A. Toffler • KRAJ VODNÍCH LABYRINTŮ / Finsko • BÍLÝ KUCHARŮ U ČERNÉHO ŘEDITELE / Gabon - kolonie naruby • POVÍDKA / Henry Slesar: TAKOVÁ PAMĚŤ	
------------------------	--	--

<b>NA OBÁLCE</b>	Berlín slaví sedmisté padesáté výročí svého založení (k článku na straně 32)	
------------------	--	--



**2** USA VE STŘEDNÍ AMERICE vždy prováděly politiku síly. Nová iniciativa čtyř středoamerických států však vede k tomu, že jsou Spojené státy v této linii čím dál více IZOLOVÁNY



**6** PRAMENY odporu proti Čon du-hwanově diktatuře jsou nejen ekonomické a politické, ale i kulturní. Dokázala to vina DÉLNICKÝCH NEPOKOJŮ V JIŽNÍ KOREJI



**14** FUNDAMENTALISMUS se rozšířil z Íránu do mnoha zemí - a nejen arabských. Snímek z muslimské modlitebny v Mnichově dokazuje, že i v západní Evropě je NA VZESTUPU